

宣恩县林长令

〔2023〕第2号

关于做好当前林业重点工作的命令

各级林长、林长制办公室、各林长制责任单位：

为深入推进全县林业重点工作落实落细，圆满完成全年各项林业任务，不断提升我县森林资源保护管理水平，推动宣恩林业高质量发展，现发布如下命令：

一、全面完成油茶产业造林任务。2023年我县油茶造林任务共9000亩，其中新造油茶林4000亩，低产低效林改造5000亩。相关乡镇要高度重视油茶产业建设，明确工作职责，采取有力措施，抢抓黄金季节，加快推进秋冬季油茶造林工作，确保到2023年11月中旬，完成新造林植苗及低产低效林补植工作。

二、全力抓好森林防火工作。一是压实森林防火分级负责制。以林长制为抓手，坚持分级负责原则，确保森林防火工作责任明确。建立健全县级领导包乡（镇）、乡（镇）领导包村、村干部

包组、护林员包山头地块森林防火“四级”包保责任制。二是加强火源管控。要督促“禁火令”执行到位，严禁点火烧荒、烧灰积肥、烧香点蜡、燃放烟花爆竹、野炊烧烤、林内吸烟等野外用火行为，严格火源管控，防范森林火灾，确保野外无烟无火。三是加大巡查力度。随着火险等级升高，各级干部职工和全体护林员要到岗履职，深入田间地头开展火源巡查，强化火源管控，严查违规用火。要加大巡查力度和频次，及时开展隐患大排查，消除隐患漏洞。要加大对风景名胜区、自然保护区、森林公园等敏感地区、重点部位的火情监测力度和巡查密度，要见烟就喊，见火就灭，确保火源管理不留盲区不留死角。

三、切实做好松材线虫病防治工作。一是要严格管控措施，定期开展疫情监测，集中清理和无害化处置枯死松树，要强化疫木管理，严禁违法存放、收购、加工、运输、经营疫木及其制品。二是要加大执法力度，适时组织开展专项治理行动，依法查处打击违反林业有害生物防控法规的行为。三是要严格工作问责机制，加强督导检查，压紧压实防控责任，确保责有人担，事有人管，推动工作落地落实。

林长 

2023年10月25日